1 compiti possono essere risolti con la caicolatrice! tempo 60,
totale 25 punti

1.

a) Dimezza con # compasso Fangok vicino a A. Riflets il triangoio
ABC usando la bisetirice come asse di simmetria. Disegna la
figura immagine con un color.

b) Trova la figura immagine del triangolo ABC rispetio al punio P.
Disegna questa figura immagine con un altro colore.

1 punio

1 punio

2. Df un paralislogramma ABCD con la mezza diagonale AM si sa
che # 5u0 vertice B sl rova sulla retta g o il vertice D sulla retta h.
Costruisci il paralislogramma ABCD.

hhisimme contole. i\ aok

conbo M

2 punt




3. £ dato un restangolo ABCD (figura sotto). Una formica sl sposta
dal vertice B al vertice D. Non utiizza la linea diretta, ma compio
re 1appe Atiraverso ire segmenti.
« Durante il primo sagmento partendo da B 0
mantiene sempre la slessa distanza da AB come
da BC. In questa direzions procade fno a quando 4
i trova esattaments alla slessa distanza da B
come da D.
Dopo gira vorsa sinistra. Di quosta tratta si sa o
che & lunga 3 cm,
« In soguiio la formica sterza ad angolo retio e raggiunge
deottaments D con il ezo segmento,

~Biutees B N Assa BD =P
“Taleke su Py 0 n R(KI) =P

2 punti

Calcola Fangolo beta.

2 punti

3 punti




6) Il rottangolo rapprosentato nello e AD 3 punté
schizzo & kargo 4 cm e lungo 10 cm. ;"‘"
La superficie parziaie A cormisponde 3
a 310 della superficn 1otako. La s
supericie parziale C ha la stessa A c
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7) In un rettangolo PORS con lunghezza 60 cm e larghezza 30 cm,
panendo dal punto dncontro dee Gagonak B, wene Bsegnato i
quadkato ABCD
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a) Caicola i seguenti superfice parziali -

Triangolo m—t" ML S =
Trapezio -y—.“‘m.Sd

5‘(-33
x=b

b) La figura viene compietata con il quadrato AB'CD'". Cakola la
lunghezza del lato del quadralo se la superficie del triangolo PAB'
& 1 doppio della superficie del quadrato AB'C'D".
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8) In un conteniiore (paralielepipedo) @D 15 cm con una supPerticie
di base di 300 ce¥® si trovano 6 cm di acqua.

a) cakools quant kri GEVONO 855678 Versat per rempire il
contenitore.
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2 punti

1 punto




b) In quesio contenitore (rempito parziaimente) viene inseriio un
paraliolopipodo In modo take che poggl sul fondo con la sua
supericie di base & 100 cn?

In questo modo il fvelio del’acqua si alza esattaments all'allezza del
paralielepipedo inserito. Calcola latezza del paralielepipedo.

9) Ribalta mentaimente il solido formato
da cubi verso destra. Schizza e
prolezioni da destra, frontale da sopra.
Un quadretio corrisponde a un guadrato
del solido.

da destra frontake da sopra

2 punti

2 punti

10) Disegna un solido formato da cubi.
Utilzza § disogno a sinistra per o schizzo e quello a destra per la
soluzione finale.

wrontale da destra da sopra

2 purti










